Краткое описание возможных мест и позиций трудоустройства 
Профиля подготовки бакалавров «Экономика и экономическая безопасность предприятия (организации)» по направлению 38.03.01 «Экономика»
Кафедра безопасности и информационных технологий в 2019 году ведет набор на очно-заочную форму обучения бакалавров по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика» на профиль «Экономика и экономическая безопасность предприятия (организации)». Выбор этого профиля связан с растущими потребностями в специалистах по экономической безопасности предприятий энергетики,  крупного и среднего бизнеса и государственных учреждений. 
В ходе обучения студенты кроме стандартного набора программ в сфере финансовых отношений, экономической теории и правоведения будут проходить подготовку по следующим дисциплинам:
1. Экономико-математические методы. 
2. Правовое обеспечение экономической безопасности.
3. Экономическая безопасность. 
4. Экономика безопасности.	
5. Основы экономической экспертизы.
6. Основы цифровой экономики.
7. Управление экономическими рисками.
8. Информационно-аналитическое обеспечение экономической безопасности.
9. Комплексный анализ деятельности организации.
После окончания обучения выпускники могут самостоятельно выполнять такие виды деятельности, как обеспечение текущего контроля выполнения требований экономической безопасности в организации. При этом будут способны выполнять задачи по контролю и ревизионной работе и служебным проверкам в составе комиссий и рабочих групп по выявлению нарушений экономической деятельности, мониторинга административно-хозяйственной деятельности по соблюдению требований экономической безопасности, а также задачи планирования и проведения контрольных мероприятий по выявлению нарушений требований экономической безопасности.
Полученные знания позволяют занимать должности: 
· специалист по экономической безопасности;
· ведущий специалист по экономической безопасности;

Сфера деятельности выпускников профиля обучения находится в широком спектре направлений и организаций, в которых будут востребованы наши выпускники, в том числе:  
· Министерства РФ и Федеральные службы;
· Департаменты и службы экономической безопасности организаций среднего и крупного бизнеса;
· Объекты энергетики.

