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Программа семинара-совещания 
«Стратегические позиции развития муниципальной энергетики под углом устойчивого и сбалансированного развития городов и территорий. К вопросу формирования территориальных планов развития энергетики для текущей ситуации и «Общероссийского плана действий»
(ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ», Москва, ул.Красноказарменная, д.1, зал___»

28 марта 2025 г. (11:00 -13:30 МСК)

	

	10:30 – 11:00
	Регистрация офлайн-участников в здании МЭИ


	11:00 – 11:20
	ОТКРЫТИЕ СЕМИНАРА-СОВЕЩАНИЯ
(приветственные слова, только от участников оффлайн)
РОГАЛЕВ Николай Дмитриевич – ректор, ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ»;
МАКСИМОВ Андрей Николаевич – член Общественной Палаты Российской Федерации, Генеральный директор Союза российских городов (СРГ) (видеоприветствие); 
КОВАЛЬЧУК Виталий Владимирович, начальник отдела электроэнергетики, атомной, возобновляемой энергетики и теплоснабжения, Правительство Российской Федерации
РОГАНОВА Ольга Евгеньевна – заместитель генерального директора, Российское энергетическое агентство (РЭА) Минэнерго России; (видеоприветствие);

Модераторы:
ГАШО Евгений Геннадьевич – заведующий научно-исследовательской лабораторией методологических проблем энергоснабжения ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ»;
ПРИЛЕПИН Александр Маевич – руководитель проектного офиса по стратегическому планированию «Городские стратегии» Союза российских городов, вице-президент Национального фонда правовой поддержки организаций и граждан


	11:20 – 12:20
	РАМОЧНАЯ ТЕМАТИКА СЕМИНАРА-СОВЕЩАНИЯ
Темы для обсуждения:
Энергетическая стратегия России на период до 2030 года и муниципалитеты. Первоочередные задачи и приоритеты. Тренды. Проблемы муниципальной энергетики. Актуальность Общероссийского плана действий (ОПД «Муниципальная энергетика»);
Взаимосвязь федеральных, региональных и муниципальных документов стратегического планирования в сфере энергетики (территориальные/ муниципальные планы развития энергетики и как понимать (и как обеспечить) согласованность планов по вертикали и горизонтали в текущих условиях); 
Межмуниципальное энергетическое сотрудничество: проблемы, решения, вопросы права; Проблемы надежности и качества энергоснабжения, оптимизация энергопотребления – необходимость в современных условиях. Опыт, подходы и инновации для текущей ситуации. Примеры лучшей практики.   
Предложения для включения в Общероссийский план действий по улучшению ситуации с муниципальной энергетикой 


	11:20-12:50


11:20-11:30


11:30-11:45

11:45-12:00


12:00-12:15



12:15-12:30


12:30-12:45



12:45 -13:00


Резерв 5 мин.

	ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ И ВЫСТУПАЮЩИЕ
Докладчики:

ПРИЛЕПИН Александр Маевич – руководитель проектного офиса по стратегическому планированию «Городские стратегии» Союза российских городов;

СЕМЕНОВ Виктор Германович – президент НП «Российское теплоснабжение»

ИМ Юрий Владимирович, депутат Сахалинской областной Думы, зам. председателя комитета по экономическому развитию

ВОРОНЦОВА Юлия Николаевна – коммерческий директор компании «Энергия Оптимум» - технологии энергосбережения; содокладчик ЛАРИН Алексей Александрович – директор по региональному развитию

СОРОКИН Игорь Станиславович – руководитель департамента комплексной аналитики в электроэнергетике и теплоснабжении, Российское энергетическое агентство (РЭА) Минэнерго России;

БИРЮКОВ Алексей Борисович – проректор Донецкого национального технического университета (НТУ)

ЩЕРБАТОВ Иван Анатольевич – директор института энергоэффективности и водородных технологий НИУ МЭИ, к.т.н;

- выступающие от городов (по согласованию в чате или заранее записавшиеся)


	13:05 – 13:20
	ОТКРЫТОЕ ОБСУЖДЕНИЕ, ПРЕДЛОЖЕНИЯ В ОПД, ВОПРОСЫ К ВЫСТУПАЮЩИМ И УЧАСТНИКАМ

ПИТЕРСКИЙ Леонид Юрьевич – президент Ассоциации «Национальное объединение организаций в области энергосбережения и повышения энергоэффективности» (Ассоциация НОЭ);

МАРЦИНКЕВИЧ Борис Леонидович – ученый, главный редактор издания "Геоэнергетика", председатель популярного канала "Аврора" и канала об энергетике и промышленности "Точка сборки";

- выступающие от городов (по согласованию в чате или заранее записавшиеся)


	13:20 – 13:30

	ЗАВЕРШАЮЩАЯ ЧАСТЬ

КОЛМОГОРОВ Евгений Анатольевич – заместитель генерального директора Союза российских городов, куратор проектного офиса СРГ «Энергоэффективность и устойчивое развитие» 
Заключительное слово модераторов (о ближайших планах)
ГАШО Евгений Геннадьевич – заведующий научно-исследовательской лабораторией методологических проблем энергоснабжения ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ»




